

习近平向纪念亲诚惠容周边外交理念提出10周年国际研讨会发表书面致辞

新华社北京10月24日电 10月24日，国家主席习近平向纪念亲诚惠容周边外交理念提出10周年国际研讨会发表书面致辞。

习近平指出，中国周边外交的基本方针，就是坚持与邻为善、以邻为伴，坚持睦邻、安邻、富邻，突出体现亲诚惠容的理念。10年来，中国积极践行亲诚惠容理念，全面发展同周边国家的友好合作关系，双方政治互信不断增强，利益融合持续深化，走出了一条睦邻友好、合作共赢的光明大道。

习近平强调，新的时代背景下，我们将赋予亲诚惠容理念新的内涵，弘扬以和平、合作、包容、融合为核心的亚洲价值观，为地区团结、开放和进步提供新的助力。我们将推动亲诚惠容理念新的发展，让中国现代化更多惠及周边，共同推进亚洲现代化进程，使中国高质量发展与良好周边环境相互促进、相得益彰。

中国将继续践行亲诚惠容理念，同地区国家携手构建和平、繁荣、美丽、友好共生的亚洲家园，共同谱写推动构建亚洲命运共同体和人类命运共同体的新篇章！

纪念亲诚惠容周边外交理念提出10周年国际研讨会当日在北京举行，主题为“亲诚惠容：新内涵 新发展 新愿景”，由中央外办、外交部联合举办。

习近平致信祝贺中华全国工商业联合会成立70周年 把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围 不断开创工商联事业发展新局面

王沪宁出席庆祝大会并讲话

新华社北京10月24日电 在中华全国工商业联合会成立70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央致以热烈祝贺，向工商联系统全体干部职工和全国广大民营经济人士致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，工商联工作是党的统一战线工作和经济工作的重要组成部分。70年来，工商联始终坚持党的领导，围绕服务党和国家中心工作，在建设新中国、推进改革开放、奋进新时代的伟大实践中作出了重要贡献。

习近平希望工商联深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，切实承担起新时代新征程赋予的使命任务，在加强思想政治引领、促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长、扎实推动民营经济高质量发展上下功夫，提振信心、凝聚人心，把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围，不断开创工商联事业发展新局面。希望广大民营经济人士切实贯彻新发展理念，大力弘扬企业家精神，争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

全国工商联成立70周年庆祝大会24日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示，习近平总书记专门向全国工商联成立70周年发来贺信，肯定了全国工商联作出的重要贡献，

赵乐际主持十四届全国人大常委会第六次会议闭幕会并讲话

本报北京10月24日讯 记者赵晨熙 全国人大常委会委员长赵乐际24日下午主持十四届全国人大常委会第六次会议闭幕会。在会议完成有关表决事项后，赵乐际作了讲话。

赵乐际说，会议共审议10件法律和决定草案，通过其中3件；作出1项决议；听取审议7个工作报告和2个执法检查报告；审议通过4个专门委员会关于代表议案审议结果的报告；决定批准或加入5件国际条约等，顺利完成各项任务。

赵乐际指出，会议审议通过的爱国主义教育法，对于传承和弘扬爱国主义精神，凝聚强国建设、民族复兴的磅礴力量具有重要意义。新修订的海洋环境保护法，为加

全国人大常委会举行宪法宣誓仪式

本报北京10月24日讯 记者赵晨熙 刚刚闭幕的十四届全国人大常委会第六次会议决定任命阴和俊为科技部部长，蓝佛安为财政部部长。根据宪法和全国人大常委会关于实行宪法宣誓制度的决定，上述人员依法进行宪法宣誓。

法治在生态保护里常青

池州政法机关协力护航第一个国家生态经济示范区建设

□ 本报记者 李光明

秋浦河水澄碧如秋，升金湖畔飞鸟齐鸣。这是安徽省池州市生态画卷的美丽一角。作为第一个国家生态经济示范区，池州市始终坚持生态立市发展战略不动摇，以青山清水为本，发展生态经济，探索出一条经济发展与生态改善同频共振、相辅相成的“双赢”之路。

法治在池州生态画卷里留下了浓墨重彩的一笔。池州市政法机关主动置身于生态环境保护最前沿，坚持能动司法，推行生态警务、生态检察、生态法庭等司法体系建设，从精准打击、生态修复、综合治理、法治宣传

入手，环环相扣织牢织密绿水青山“保护网”，协力守护池州的青山绿水。

打击保护并重

池州市石台县享有“中国原生态最美山乡”的美誉，全县森林覆盖率达84.6%，跻身全国首批“天然氧吧”之列。

“生态警务”成为其中一抹绿色。石台县公安局积极打造“生态警务”生态环境保护机制，构建“天、地、人”立体化巡防体系，提升了林区治安、刑事案件打击效能，守护了绿水青山。

本报记者 黄辉 本报通讯员 薛南 摄

贺信

值此中华全国工商业联合会成立70周年之际，我代表党中央，向你们致以热烈祝贺！向工商联系统全体干部职工和全国广大民营经济人士致以诚挚问候！

工商联工作是党的统一战线工作和经济工作的重要组成部分。70年来，工商联始终坚持党的领导，围绕服务党和国家中心工作，在建设新中国、推进改革开放、奋进新时代的伟大实践中作出了重要贡献。

希望工商联深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，切实承担起新时代新征程赋予的使命任务，在加强思想政治引领、促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长、扎实推动民营经济高质量发展上下功夫，提振信心、凝聚人心，把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围，不断开创工商联事业发展新局面。希望广大民营经济人士切实贯彻新发展理念，大力弘扬企业家精神，争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

习近平
2023年10月24日
新华社北京10月24日电

为。要加强思想政治引领，引导广大民营经济人士坚定不移听党话、跟党走，自觉做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范，做合格的中国特色社会主义事业建设者。要推动民营经济高质量发展，引导民营企业完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极参与构建新发展格局，坚守主业、做强实业。要引导广大民营经济人士践行以人民为中心的发展思想，推动民营企业履行社会责任、更好为民造福。要坚持政治建会，团结立会、服务兴会、改革强会，始终保持和增强政治性、先进性、群众性，更好发挥工商联桥梁纽带和助手作用。

下转第二版

每一笔资金。会议作出决定，授权国务院提前下达部分新增地方政府债务限额。要加快新增地方政府债券发行使用，加强全流程管理，保障重点项目建设进度，切实防范化解地方政府债务风险。

赵乐际指出，会议听取审议了“一府两院”关于生态环境和资源保护领域司法工作情况的工作报告和开展专题询问。要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平法治思想，用法治助力美丽中国建设。会议听取审议了国务院关于金融工作情况的工作报告，关于2022年度国有资产管理情况综合报告和金融企业国有资产管理情况专项报告，关于考试招生制度改革情况的报告，对下一步工作提出了意见建议。

下转第二版

度，上述人员依法进行宪法宣誓。

全国人大常委会、科技部、财政部有关负责同志参加了宣誓活动。



连日来，江西省横峰县公安局组织民警深入辖区农村，通过分发宣传手册、互动答疑、解读典型案例等形式，向农村群众讲解电信诈骗网络诈骗的常见套路和防骗知识，进一步提高农村群体的反诈防骗意识和能力。图为10月24日民警进村入户开展反诈宣传。

本报记者 黄辉 本报通讯员 薛南 摄

十四届全国人大常委会第六次会议在京闭幕

表决通过新修订的海洋环境保护法、爱国主义教育法等 决定任命阴和俊为科学技术部部长、蓝佛安为财政部部长

习近平签署主席令

赵乐际主持会议

本报北京10月24日讯 记者朱宁 十四届全国人大常委会第六次会议24日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决，通过了新修订的海洋环境保护法、爱国主义教育法；决定免去李尚福的国务委员、国防部部长职务，免去秦刚的国务委员职务，免去王志刚的科学技术部部长职务，任命阴和俊为科学技术部部长，免去刘昆的财政部部长职务，任命蓝佛安为财政部部长。国家主席习近平分别签署第12、13、14号主席令。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员162人出席会议，出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准国务院增发国债和2023年中央预算调整方案的决议，十四届全国人大常委会关于授权国务院提前下达部分新增地方政府债务限额的决定。

会议表决通过了全国人大常委会关于批

准《中华人民共和国和哥伦比亚共和国关于移管被判刑人的条约》的决定，关于批准《中华人民共和国和毛里求斯共和国引渡条约》的决定，关于批准《联合国打击跨国有组织犯罪公约关于打击非法制造和贩运枪支及其零部件和弹药的补充议定书》的决定，关于批准《亚洲相互协作与信任措施会议秘书处及其人员、成员国代表特权与豁免公约》的决定，关于加入《国际航空组织公约》的决定。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准国务院增发国债和2023年中央预算调整方案的决议，十四届全国人大常委会关于授权国务院提前下达部分新增地方政府债务限额的决定。

会议经表决，任命刘少云为中国人民解

放军军事法院院长。

会议还表决通过了其他任免案。

全国人大常委会副秘书长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔，秘书长刘奇出席会议。

国务院副总理张国清，最高人民法院院长张军，国家监察委员会、最高人民检察院负责同志，全国人大各专门委员会成员，各省市人大常委会负责同志，部分副省长级市人大常委会负责同志等列席会议。

闭幕会后，十四届全国人大常委会举行第七讲专题讲座，赵乐际委员长主持。国家发展和改革委员会党组书记、副主任李春临作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导加快规划建设新型能源体系》的讲座。

李强签署国务院令 公布《未成年人网络保护条例》

明确县级以上地方人民政府及其有关部门依据各自职责做好未成年人网络保护工作。

二是促进未成年人网络素养。明确将网络素养教育纳入学校素质教育内容。要求改善未成年人上网条件，提供优质的网络素养教育课程。强化学校、监护人网络素养教育责任，建立健全学生在校期间上网管理制度。明确未成年人网络保护软件，专门供未成年人使用的智能终端产品的功能要求。规定未成年人用户数量巨大或者对未成年人群体具有显著影响的网络平台服务提供者应当履行的未成年人网络保护义务。

三是加强网络信息内容建设。规定国家鼓励和支持制作、复制、发布、传播有利于未成年人健康成长的网络信息。明确网络产品和服务提供者发现危害或者可能影响未成年人身心健康信息的处置措施和报告义务。禁止任何组织和个人对未成年人实施网络欺凌行为。要求网络产品和服务提供者建立健全网络欺凌行

为的预警预防、识别监测和处置机制。

四是保护未成年人个人信息。规定监护人应当教育引导未成年人增强个人信息保护意识和能力，指导未成年人行使相关权利，明确发生或者可能发生未成年人个人信息泄露、篡改、丢失时，个人信息处理者的安全事件应急处置要求。规定个人信息处理者应当严格设定未成年人个人信息访问权限，开展个人信息合规审计。明确加强未成年人私密信息保护。

五是防治未成年人沉迷网络。要求提高教师对未成年学生沉迷网络的早期识别和干预能力，加强监护人对未成年人安全合理使用网络的指导。规定网络服务提供者应当合理限制不同年龄段未成年人在使用其服务中的消费数额，防范和抵制流量至上等不良价值倾向。要求网络游戏服务提供者建立、完善预防未成年人沉迷网络的游戏规则，对游戏产品进行分类并予以适龄提示。

十四届全国人大常委会举行第十五次委员长会议

决定将海洋环境保护法修订草案等交付常委会会议表决

赵乐际主持

本报北京10月24日讯 记者朱宁 十四届全国人大常委会第十五次委员长会议24日下午在北京人民大会堂举行。赵乐际委员长主持。

会议听取了全国人大常委会秘书长刘奇作的关于全国人大常委会和司法委员会、财政经济委员会、环境与资源保护委员会、社会建设委员会4个专门委员会的代表议案审议结果报告等拟提请表决事项审议情况

的汇报。

委员长会议决定，将上述草案等交付十四届全国人大常委会第六次会议闭幕会表决。

全国人大常委会副秘书长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔出席会议。

